

郑州二七警方守护平安 开展消防安全大整治

□东方今报·猛犸新闻记者
申子仲 通讯员 李东亚 刘磊

为确保辖区社会治安大局稳定,郑州市公安局二七分局牢固树立底线思维意识,坚持未雨绸缪。自1月初,在全区范围内大力开展了为期一个月的火灾隐患大排查大整治专项行动,确保了全区火灾形势持续平稳,为人民群众创造了安全稳定的社会环境。

充分依托“一村(一格)一警”工作机制,结合“平安守护”“五零”平安村居创建活

动,对此次专项行动整治范围内的重点场所开展了“网格化”排查,强力整治消防违法行为和突出问题。广泛发动乡镇、街道办、村委会、居委会等基层防控力量,深入城中村、城乡接合部、“九小”场所、“多合一”、群租房,开展“拉网式”检查,切实消除了消防盲区死角。

各派出所组织民警坚持开展夜间巡查,定人、定量、定岗、定责,每名消防监督民警每天夜查单位或居民楼院至少2家。

同时,分局治安部门组织适当警力,不定时对火灾隐患大的重点区域、场所进行督导检查,强力压实了各级在开展消防安全专项整治行动中的工作责任。

专项行动期间,共检查电动车违规停放充电居民楼院431个,人员密集场所379个,仓储物流114个,“多合一”和“九小场所”955个,发现和整改火灾隐患520余处,消防拘留20余人,清理违规留宿人员50余人,切实把各种火灾隐患消灭在了萌芽之中。①

“孺子牛”岳超： 扎根社区十余年 夯实基层治安根基

岳超是居庸派出所一名社区民警,2011年参加公安工作以来,一直为社区群众服务。工作中,他处处以身作则、事事亲力亲为,立足社区,深入走访群众,了解社情民意;主动放弃节假日休息、加班加点开展辖区治安综合治理,有力维护了辖区治安稳定。他说:“作为基层民警,社区就是我的阵地,我要像老黄牛一样,勤勤恳恳兢兢业业耕耘作业,切实把工作做扎实、把治安根基夯实就是我的责任。”

2018年8月,辖区一名妇女向岳超求助,称自己离婚后一直没有户口,现在出个门寸步难行。岳超在调查中了解到,该妇女二十多年前将户口迁入辖区,离婚后一直没有办理相关户籍手续。岳超立即联系县公安局户政科,完善该女子的补录户口材料,终于为其补录了户口。当岳超将打印好的户口本和崭新的二代身份证交到该妇女手中时,这名求助者感动得热泪盈眶。“金杯银杯不如老百姓的口碑。”岳超说起这件事,称自己没

干过轰轰烈烈的事,但有这么多的群众认可他,是他这辈子最好的荣誉。

2020年7月份,一起冒充政府工作人员诈骗的案件引起了岳超的关注:受害人是一位老人,被一名男子以镇政府工作人员的名义诈骗1000元钱。虽说案值不大,但侵害对象是老人,作案手法、性质恶劣。事不宜迟,为尽快将元凶擒获、给老人挽回损失,岳超与同事马不停蹄,连续工作,很快查明一男一女两名犯罪嫌疑人,在封丘县多个乡镇均留下了痕迹。岳超和同事们通过分析案情,及时查看监控录像,最终锁定了两名犯罪嫌疑人主要信息。

原来,两名犯罪嫌疑人在银行周边蹲点,发现取过现金的老年人后就上前搭讪,以政府工作人员的名义进行诈骗。经过连续5天的周密摸排和蹲守布控,岳超与同事成功将其中一名女性犯罪嫌疑人抓获,根据其供述,顺藤摸瓜又将另一男性犯罪嫌疑人抓获归案。经讯问,该二

人对结伙打一枪换一个地方流窜封丘、长垣等地乡镇,冒充政府工作人员诈骗老年人钱财的事实供认不讳。

案件告破后,岳超又积极对涉案现金进行追讨,将辖区十多名受害人的钱款全部追回,受到群众一致好评。“帮老人追回了钱,就是对他们最大的帮助。这一刻,我感到十分自豪,感觉为老百姓做了一件真正的实事好事。”

据悉,2020年,岳超共侦破各类刑事案件27起,起诉犯罪嫌疑人15人。打击精准高效,极大震慑了违法犯罪,伸张了正义、弘扬了正气;服务体贴入微,如春风化雨沁人心田,密切了警民关系、促进了社会和谐。

“你对群众好,群众就会把心捧给你。”岳超深有体会地说,只有追着服务群众满意跑,才能真正跑出满意度。眼下,他已经在居庸派出所耕耘了10个年头,辖区的不少群众见了面都能喊出他的名字如同邻里般打招呼寒暄,岳超说:这就是从警十年收获的满满的成就感。①

群众事无小事 所长王润波用真心赢得民心

王润波是居庸派出所所长,从警十多年来,一直身处警务一线,在基层派出所工作多年的他感受最深的就是当民警把群众的事当自己的事去干,就能赢得群众的理解和支持。

2019年,辖区一名年近六旬的老人找到王润波,称自己养了多年的狗夜里突然丢失,想找民警帮忙找找。王润波在向老人详细了解情况的过程中得知,老人子女在外地务工,这条狗已陪伴老人多年,是这名独居老人的精神寄托。事不宜迟,王润波立即调取了各个路口的监控视频,逐一排查嫌疑人,经过一整天的线索排查,终于确定了嫌疑人。当王润波驱车赶到嫌疑人家中时,嫌疑人正在准备屠宰狗。王润波随即将狗解救并返还给了老人。

“看到狗安然无恙,老人激动得泪流满面,那画面我至今难忘。”王润波说,从那一刻起,自己更加坚定了为群众办实事的信心。“这些看似不起眼的小事,解决起来费时费力,但我会竭尽全力去办。自己用心,群众都能感觉到。能够焐热群众心的,只有自己的真心。”

在基层工作多年的王润波总结说,其实工作中遇到过很多事,构不成案件的标准,但群众求助,一定是需要帮助,急群众之所急、办群众之所需,这就是一名民警、一名共产党员需要去做的事情。

就在两个月之前,王润波还收到了一封红纸手写的感谢信。写信人是辖区大沙村一名困难群众。原来这名困难群众的小孩在手机上玩游戏时,偷用了家人的支付密码,在一网络游戏内充值了1万多元。1万多元,对于手头不宽裕的困难群众来说,心疼得寝食难安。无奈,家长既不懂游戏,也不知如何处理,只好找到派出所求助。

接到求助后,王润波积极向游戏公司说明情况,为这名贫困户追讨损失。“这是个因残致贫的困难家庭,1万多元就是家里的全部积蓄,这个事儿虽然不能满足立案条件,但我觉得能帮上忙意义非凡。”由于这个小孩玩了多个游戏,充值到了不同的游戏公司,且游戏公司均在河南省外,给王润波的工作带来了不小的难度。王润波专门腾出时间,一家一家联系,一点一点追讨。经过十多天的努力,各游戏公司最终共退还了8000多元。

“事后,这名困难群众非要给所里送个锦旗,被我回绝了,咱想的是能让群众省一点是一点,没想到他第二天又送来一封手写的感谢信。”王润波说,“在基层工作,每天处理的事,往往不是惊天动地的大案件,绝大多数都是群众身边的小事,群众的事就是我的事,如果我的工作能对群众有一点点帮助,我就会感觉快乐。只有把群众的琐事、小事放心上,尽心尽力帮助解决,才能不出大事。将心比心,付出真心,才能赢得民心。”

从警以来,王润波多次被评为优秀社区民警、维稳先进个人,并受到新乡市公安局嘉奖,辖区群众更是对他交口称赞。①

鹤壁山城区公安分局 开展防范电信诈骗宣传活动

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 侯超

年关将至,为有效预防和打击电信网络诈骗犯罪,提高全区广大群众防范电信网络诈骗意识,切实保障人民群众财产安全,全力维护全区社会治安稳定。山城区公安分局治安大队组织各派出所开展防范电信网络诈骗集中宣传活动。

针对当前电信诈骗手段花样繁多、犯罪活动发展快速等特点,山城分局采取互联网方式,扩大宣传范围,通过微信朋友圈、村居微信群等新媒体平台,定期发布电信诈骗发生的案例、警示教育等信息,进一步提高群众的防骗意识和识骗能力。

截至目前,警示提醒共转发

微信群60余个,群成员3000多人,发布各类防骗信息、朋友圈推文500多条。

通过此次宣传活动的开展,进一步提高了人民群众识骗防骗能力,激发了广大人民群众参与打击和防范电信网络诈骗犯罪工作的积极性、主动性,提高了群众主动防范身边电信网络诈骗犯罪的意识。①